
      
Concursul Interjudeţean de Matematică  

„Ion Ciolac” 

Ediţia a XVI-a, 3 aprilie 2016 

  

 

Clasa a VII-a 

 

 

Problema 1  

 

Fie numărul real 

𝐴 =
1

√3 + 2√2
+

1

√5 + 2√6
+

1

√7 + 2√12
+ ⋯ +

1

√4031 + 2√2015 ∙ 2016
 

  

 Determinaţi 𝑛 ∈ ℕ∗ astfel ca fracţia  

2√𝑛 −
𝐴 + 1

6

2√𝑛 +
𝐴 + 1

6

∈ ℚ 

*** 

 

Problema 2  

 

Fie numerele: 

  𝑎 = √22016 − 21009 + 21010 + 1   şi 

  𝑏 = √22016 + 21009 − 21010 + 1  
a) Demonstraţi că numerele a şi b sunt numere naturale impare consecutive. 

b) Comparaţi  (5𝑎 − 3𝑏) 𝑐𝑢 √5
864

 

 

 

*** 

  

Problema 3  

 

 In patrulaterul convex 𝐴𝐵𝐶𝐷 se construişte mediatoarea lui [𝐵𝐶] care intersectează pe [𝐴𝐷] în 𝑀. 

Dacă 𝑚(∢𝐵𝑀𝐶) = 60°, 𝑀𝐵 ∥ 𝐶𝐷 ş𝑖 𝐶𝑀 ∥ 𝐴𝐵 să se determine măsura unghiului ascuţit format de 

diagonalele patrulaterului. 

 

Dan Nedeianu,Drobeta Turnu-Severin, Gazeta Matematică 

 

 

 

 

 

 

 

 

Notă: Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul de lucru este 2 ore. Fiecare subiect se notează de la 0 puncte 

la 7 puncte. 

Succes! 



      
Concursul Interjudeţean de Matematică  

„Ion Ciolac” 

Ediţia a XVI-a, 3 aprilie 2016 

 Soluţii şi barem de corectare clasa a VII-a 

 

Problema 1 

𝐴 =
1

√2+√1
+

1

√3+√2
+

1

√4+√3
+ ⋯ +

1

√2016+√2015
…....................…………………..…………………………3p 

𝐴 = √2 − √1 + √3 − √2 + √4 − √3 + ⋯ + √2016 − √2015 = √2016 − 1 = 12√14 − 1 

⟹ 𝐴 + 1 = 12√14..………….....…...................................................................................................………1p 

2√𝑛−2√14

2√𝑛+2√14
=

√𝑛−√14

√𝑛+√14
=

(√𝑛−√14)
2

𝑛−14
=

𝑛+14−2√14𝑛

𝑛−14
....…………................................................................………1p 

𝑛+14−2√14𝑛

𝑛−14
∈ ℚ dacă 𝑛 = 14𝑘2, 𝑘 ∈ ℤ∗\{−1,1}.…………................................................................………1p 

Dacă k= ±1 ⟹ 𝑛 = 14 ⟹  fracţia e zero deci şi aceste valori sunt acceptate ................................………1p 

 

 

Problema 2 

a) 𝑎 = √22016 − 21009 + 2 ∙ 21009 + 1 = √22016 + 21009 + 1 = √(21008)2 + 2 ∙ 21008 + 1 = 

 = √(21008 + 1)2 = |21008 + 1| = 21008 + 1 ∈ ℕ .................................................................................2p 

𝑏 = √22016 + 21009 − 2 ∙ 21009 + 1 = √22016 − 21009 + 1 = √(21008)2 − 2 ∙ 21008 + 1 = 

 = √(21008 − 1)2 = |21008 − 1| = 21008 − 1 ∈ ℕ ..................................................................................2p 

𝑎 şi 𝑏 sunt impare şi 𝑎 − 𝑏 = 2 ⟹ 𝑎 şi 𝑏 sunt impare consecutive .......................................…….……1p 

b) 5𝑎 − 3𝑏 = 5(21008 + 1) − 3(21008 − 1) = 2 ∙ 21008 + 8 = 2 ∙ (27)144 + 8 = 2 ∙ 128144 + 8 ........… 1p 

√5
864

= (√5
6

)
144

= 125144 ⟹ 5𝑎 − 3𝑏 > √5
864

………………………...…………………..........…1p 

 

Problema 3  

𝑀 ∈ 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑎𝑡𝑜𝑎𝑟𝑒𝑖 [𝐵𝐶] ş𝑖 𝑚(𝐵𝑀𝐶̂) = 60° ⟹ ∆𝑀𝐵𝐶 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑒𝑐ℎ𝑖𝑙𝑎𝑡𝑒𝑟𝑎𝑙…......….............................…....1p 

𝑀𝐵 ∥ 𝐶𝐷 ş𝑖 𝐶𝑀 ∥ 𝐴𝐵 ⟹ 𝑚(𝐴𝐵𝑀̂) = 𝑚(𝐵𝑀𝐶̂) = 𝑚(𝑀𝐶𝐷̂) = 60°(unghiuri alterne interne).…...…….1p 

𝑚(𝐴𝑀𝐵̂) = 𝑚(𝑀𝐷𝐶̂) unghiuri corespondente ….....…………………………………………….......… 0,5p 

Atunci ∆𝐴𝑀𝐵~∆𝑀𝐷𝐶 (U.U.)……………………………………..………………..….………………... 0,5p 

⟹
𝑀𝐵

𝐶𝐷
=

𝐴𝐵

𝑀𝐶
 𝐷𝑎𝑟 𝑀𝐵 = 𝑀𝐶 = 𝐵𝐶 ⟹

𝐵𝐶

𝐶𝐷
=

𝐴𝐵

𝐵𝐶
(1)……………………..........................................…….. 1p 

Relaţia (1) şi 𝑚(𝐴𝐵𝐶̂) = 𝑚(𝐵𝐶𝐷̂) = 120° ⟹ ∆𝐴𝐵𝐶~∆𝐵𝐶𝐷.........................................................…….. 1p 

Adică 𝑚(𝐶𝐴𝐵̂) = 𝑚(𝐷𝐵𝐶̂);  𝐴𝐵 ∥ 𝑀𝐶 ⟹ 𝑚(𝐶𝐴𝐵̂) = 𝑚(𝑀𝐶𝐴̂) 𝑑𝑒𝑐𝑖 𝑚(𝐷𝐵𝐶̂) = 𝑚(𝑀𝐶𝐴̂)..…...….. 1p 

Fie 𝐴𝐶 ∩ 𝐵𝐷 = {𝑂} ⟹ 𝑚(𝑀𝐶𝑂̂) = 𝑚(𝑂𝐵𝐶̂);   

𝑚(𝑀𝐶𝑂̂) + 𝑚(𝑂𝐶𝐵̂) = 60° ⇒ 𝑚(𝑂𝐵𝐶̂) + 𝑚(𝑂𝐶𝐵̂) = 60° 

Deci 𝑚(𝐴𝑂𝐵̂) = 60° unghi exterior pt. ∆𝑂𝐵𝐶..................................................................................…….. 1p 

 


